
ATA DA 087ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Antídio Lunelli – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ADILSON GIRARDI (Orador) – Registrou 

a comemoração dos 60 anos do Clube de Diretores 

Lojistas, CDL de Joinville, história que começou 

em 1965, quando visionários e empreendedores 

criaram uma entidade capaz de fortalecer o 

comércio local e representar os lojistas da 

cidade. Destacou a importância da instituição que 

se tornou respeitada e essencial ao 

desenvolvimento de Joinville. Citou que a CDL se 

destaca em muitas campanhas como a normatização do 

estacionamento rotativo, ocupação de calçadas, 

melhorias na segurança pública, realização de 

feiras itinerantes, e nas campanhas para 

duplicação da BR-280. Ressaltou que em todos os 



momentos a CDL demonstrou seu compromisso que vai 

além dos interesses empresariais, mas 

principalmente com a qualidade de vida e futuro da 

nossa comunidade. Salientou que como parlamentar 

presta sua homenagem a esta entidade que mantém 

olhar para o interesse coletivo e desenvolvimento 

sustentável, e que deseja que sua trajetória siga 

inspirando gerações. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Relatou 

condenações e absolvições de Paulinho da Força, do 

partido Solidariedade, desde 2013, envolvendo 

improbidade, caixa dois, lavagem de dinheiro e 

desvios do BNDES, destacando contradições do 

sistema judicial. Criticou a escolha de Hugo Motta 

ao designar Paulinho como relator do projeto da 

anistia, considerando previsível e desmoralizante 

indicar alguém com histórico criminal. 

 Alertou que minimizar crimes enfraquece 

valores sociais, citando como exemplo uma criança 

de 10 anos presa por tráfico em Santa Catarina, 

enquanto o Estado pune rigorosamente o trabalho 

infantil familiar. 

Reiterou a submissão do Legislativo federal ao 

Supremo Tribunal Federal - STF, classificando como 

desmoralizante, e enalteceu a Assembleia 

Legislativa de SC por sua postura firme em defesa 

do estado. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Informou que 

o Ministério da Saúde ampliou o acesso às 

mamografias pelo SUS e mulheres a partir dos 40 

anos poderão realizar o exame mesmo sem sintomas e 

a faixa etária para o rastreamento ativo, antes de 

69 anos para 74 anos. 

Ressaltou que essa medida atende a demandas 

antigas, incluindo reivindicações apresentadas em 

audiência pública em Santa Catarina, representando 

um avanço fundamental no diagnóstico precoce do 

câncer de mama, aumentando as chances de 

tratamento eficaz e salvando vidas. 

Apresentou que quase 1/4 dos casos de câncer 

de mama ocorre entre mulheres de 40 a 49 anos, e 

quase 60% entre 50 e 74 anos. E Santa Catarina 



possui a maior taxa de incidência da região Sul, 

com 74,79 casos a cada 100 mil mulheres. Somente 

em 2023, registraram-se 824 mortes, e entre 

janeiro de 2023 e setembro de 2024 foram 

contabilizados 1.416 óbitos consolidados. A 

previsão é de quase 4 mil novos casos por ano. 

Elucidou que ampliar o rastreamento constitui 

uma resposta concreta à realidade epidemiológica, 

tendo em vista, que identificar a doença 

precocemente garante maiores chances de cura, 

reduz impactos físicos, emocionais e financeiros 

para as mulheres e suas famílias, e fortalece o 

SUS como patrimônio do povo brasileiro. 

Concluiu que essa é uma conquista histórica da 

saúde pública e das mulheres brasileiras. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Citou sua 

participação em evento de fruticultura, destacando 

a relevância de São Joaquim como importante polo 

exportador de maçã. Lembrou que o setor sofreu um 

prejuízo de mais de R$ 20 milhões devido a uma 

chuva de granizo, o que motivou a criação de uma 

Frente Parlamentar para a proteção da maçã no 

Estado. Compartilhou que os resultados dessa ação 

já estão sendo colhidos, mencionando o programa 

"Recupera Maçã", que apoiará agricultores afetados 

por intempéries climáticas, promovendo a proteção 

de pomares com telas antigranizo. 

 Agradeceu ao Governador Jorginho Mello pela 

liberação de R$ 4 milhões destinados à Prefeitura 

de São Joaquim, valor que será utilizado para 

aquisição de 43 equipamentos para formar um 

sistema antigranizo em todo o território 

joaquinense. 

 Por fim, pediu a valorização dos trabalhadores 

rurais, que enfrentam pragas e o clima para gerar 

uma economia pujante para Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Enalteceu 

o Parajasc realizado em Lages, que contou com a 

participação de 74 municípios. Informou ter se 

reunido com lideranças locais para discutir a 



construção de uma nova pista de atletismo. 

Apresentou um projeto à Confederação de Atletismo 

que prevê uma pista com oito raias, em 

substituição a atual, que possui apenas seis. A 

expectativa é que a nova estrutura possibilite a 

realização de competições de nível internacional 

no município, fomentando o turismo e o esporte na 

região. 

 Em outro ponto, comentou o caso de uma 

vinícola em Urupema, exibindo um vídeo que mostra 

a Celesc entrando na propriedade e cortando três 

araucárias sem autorização. Protocolou um pedido 

de informação para apurar se a Celesc possuía 

autorização para o corte das árvores. Lamentou o 

prejuízo à proprietária, que possuía recursos 

injetados e projetos vinculados às árvores, os 

quais não poderão mais ser realizados. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) [Revisora: Taquígrafa Rubia]  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único da 

admissibilidade da Proposta de Emenda 

Constitucional n. 0006/2025, de autoria do 

Deputado Pepê Collaço, que altera o inciso VI do 

parágrafo único do art. 173 da Constituição do 

Estado de Santa Catarina, para incluir a Sociedade 

Musical União dos Artistas na concessão de apoio 

administrativo, técnico e financeiro, por parte do 

Estado, a entidades culturais. 



Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição pela admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0327/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera o art. 2o da Lei nº 

18.335, de 2022, que "Institui a Bolsa-Atleta de 

Santa Catarina e estabelece outras providências", 

para modificar o critério de elegibilidade de 

concessão do benefício. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa.  

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0650/2025, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei no 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a sede e a denominação da 

Associação dos Amigos dos Autistas - AMA de 

Joaçaba, Herval d'Oeste, Catanduvas e Luzerna para 

Associação dos Amigos dos Autistas - AMA Joaçaba, 

de Joaçaba.  

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0364/2025, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando ao Presidente do Tribunal 

Regional Federal da 4ª Região, apelo pela 

celeridade na implantação de oito varas federais 

previstas na Lei Federal nº 15.172/2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0361/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Presidente do 

Contran, apelo pela revisão da resolução Contran 

nº 996. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0362/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Presidente da 

CELESC, apelo pela implantação de iluminação 

pública na Estrada Geral Barra Grande, no Bairro 

Barra Grande, Município de Salete. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0363/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, ao Presidente do Senado e ao 

Coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense, 

apoio à aprovação do Projeto de Lei nº 1827/2019.   

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Agradece aos colegas 

pela aprovação da moção de sua autoria para a 

celeridade da implantação das varas federais no 

Estado de Santa Catarina.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0997/2025 e 0998/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 0999/2025, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1000/2025 e 1001/2025, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta.  

Esta Presidência comunica, ainda, que defere o 

Requerimento n. 3616.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Salientou 

a importância histórica e econômica da cultura do 

arroz para Santa Catarina, lembrando que o cultivo 

moldou comunidades, gerou empregos e fortaleceu 

cooperativas. Frisou que, sem renda adequada, a 

produção e o abastecimento ficam comprometidos, 

ameaçando a continuidade dessa atividade 

tradicional. Alertou para a desvalorização do 

arroz catarinense causada pela superprodução no 

Mercosul e pela ampliação da isenção de impostos 

para importações, que reduziu o preço da saca de 

R$ 65 para R$ 58, abaixo do valor justo estimado 

entre R$ 80 e R$ 85. 

Destacou a relevância da política de estoques 

reguladores da CONAB, que assegura certa 

estabilidade de preços e forma estoques públicos, 

mas reforçou que ela precisa ser aprimorada para 

atender às demandas dos agricultores catarinenses. 

Elogiou o trabalho das cooperativas e entidades 

representativas, enfatizando que os produtores 



pedem justiça, não privilégios, para continuar 

produzindo e mantendo suas famílias no campo. 

Por fim, concluiu que fortalecer a política de 

estoques é essencial para valorizar o agricultor, 

proteger a economia catarinense e brasileira, e 

que medidas devem ser adotadas para que Santa 

Catarina não seja penalizada por políticas de 

mercado internacional. 

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Reforçou as dificuldades dos agricultores e a 

urgência de preços justos e condições dignas de 

trabalho. Corroborou a necessidade de reorganizar 

custos e vendas do arroz, reforçando que os órgãos 

competentes devem valorizar a produção e garantir 

sustentabilidade aos produtores. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em comemoração aos 50 anos da 

Secretaria Executiva de Articulação Nacional – 

SAN.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


